

Correspondencia literaria y política, al Director

VIERNES 29 JUNIO 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DEL MOMENTO

Una aportación valiosa a la República

Uuvo efecto en el Parlamento la sesión que anticipáronse a llamar «patriótica» precisamente los que quieren convertir el patriotismo en guñap, y «ni temblaron las esteras, ni se ha hundido el firmamento».

Una vez más el oráculo ha defraudado a los amigos del barullo, de la batahola y del tumulto. Una vez más han quedado en posición desairada, los que predecían choques violentos y aquellos que vaticinaban cataclismos irremediables.

Apenas iniciado el «chin-chin» monarquizante, quedó ahogado en la Cámara. Tan pronto como hizo su aparición en el hemicycle el propósito de los que a todo trance querían desorbitar el problema planteado, tropezó con la firmeza del Gobierno, cuya serenidad no lograron arrebatar ni la dialéctica inflamada ni la oratoria sinuosa.

El Gobierno resultó indemne. Y la República quedó robustecida.

De nada sirvieron las arengas del españolismo mixtificado, ni las soflamas del aldeanismo desbordado. Inútil fué el empeño de las derechas antirrepublicanas y de las izquierdas irreflexivas coincidentes en crear una situación difícil al Poder público. El Gobierno, sin alharacas y sin desplantes, desbarató la turbia maniobra de los que al Gobierno tomaban por cabeza de turco.

Y es que cuando un Gobierno, consciente de su responsabilidad, adopta aquella actitud que mas conviene a los intereses de la República y de la nación; cuando un Gobierno que no concede a las voces roncadas y a las amenazas impremeditadas importancia alguna, se mantiene firme en la zona de la serenidad, ni pone su prestigio a merced de los logreros, ni su dignidad a los pies de clientelas sin otra aspiración que la de fomentar el desmán: sirve a la República.

El señor Samper, fijando ante el país la posición del Gobierno en el apasionante problema por la incompreensión planteado obtuvo un señalado triunfo como gobernante y como republicano autónomo lista incapaz de desnaturalizar el espíritu del régimen autónomo. Ni falsas gallardías, ni desbordamientos de poder; respeto a la ley reguladora de las acciones de los hombres y de los partidos: acatamiento a las sentencias de un Tribunal que está más allá y más arriba de los partidismos y de las feligrías.

El Gobierno no puede en ningún caso marchar a la deriva, ni seguir por el camino escabroso que no se sabe adónde conduce. El Gobierno, sin necesidad de emplear la violencia ni de hipotecar su libertad de acción, ha de velar por la salud y por el decoro de la República. Y esto es lo que ha hecho el Gobierno, cuyos componentes no discrepan un ápice de la actitud reflejada por el señor Samper en la jornada memorable, donde sólo fracasaron la vehemencia y la demencia.

La autoridad, para ser fuerte, no ha de recurrir a la fuerza. Basta con que no vulnere ni permita que por nadie sea vulnerada la ley.

Después de lo expuesto por el jefe del Gobierno en la sesión con tanta ansia esperada por los impacientes, no creemos que nadie intente rebelarse contra el Poder público. El Estado español proce erá lealmente con el pueblo catalán. El Estado español no mermará los derechos ni el prestigio de la región autónoma. Pero el Estado español no consentirá, bajo ningún pretexto, la insuición ni la subversión. Cumplimiento estricto de la Constitución y del Estatuto: aceptación de un fallo que no cabe revocar; esto es lealtad fidelidad a la República, inmune a todo linaje de concupiscencias.

Ni nada más, ni nada menos.

Reflexionen ahora los que se empeñaron en enmarañar una cuestión que ha quedado diáfana y aclarada y definida. Mediten los que propugnaban un estado de cosas que inevitablemente conducirían a Cataluña y a España al caos.

De colaboración

España y el pacto del Mediterráneo

Las gestiones realizadas por el señor Barthou cerca de los Gobiernos de los principales Estados mediterráneos, parece ser que adquieren en la actualidad un interés relevante en la política internacional. Turquía, Rusia, Rumanía, Yugoslavia, Italia, Francia, Grecia, España, Bulgaria y posiblemente Inglaterra acomodanse a la defensa, ante una posible conflagración guerrera.

Motivos más que suficientes existen para comentar de una manera favorable la buena disposición de estas naciones con relación a asegurar, al menos durante diez años, la paz en sus respectivos territorios. Fracasada rotundamente la Conferencia del Desarme, no tanto por sus inconvenientes jurídicos, como por la intransigencia de ciertos Estados, no cabe hoy día pensar en una cohesión y compromiso mutuo internacional perfecto, y de ahí la necesidad apremiante de que las naciones del Sur de Europa aumen sus esfuerzos con el fin común de asegurarse ante posibles maquinaciones con respecto a ellas, de otros Estados que en su afán imperialista, hacen que las relaciones internacionales, lejos de ser cordiales, sean origen de males y carcinomas inextirpables.

A España le interesa sobremedida entrar en negociaciones con el señor Barthou. Su situación geográfica, punto estratégico como nexo entre dos mares; el aislamiento de las Baleares y su mezzquina fuerza naval la obligan, y son tres puntos fundamentales para unirse a la Pequeña Entente. Cierta que en su Código básico renuncia a la guerra como instrumento de política internacional. Pero nada más lógico, más razonable, que combatir, lo que de una forma expresa se rechaza. Y el compromiso a firmar en el Pacto del Mediterráneo no es más que impedir conjuntamente que una de las naciones en convención se levante en armas contra otra, a la par que fuertemente unidas impedir igualmente que otra nación no convencionalista intente perturbar la paz de todas o alguna de ellas.

Para España pues, representa la tranquilidad del Archipiélago Ba-

lear, tan traída y llevada en comentarios, a raíz de la constitución de la Pequeña Entente. No se trata de humillación alguna con respecto a su soberanía. Esta queda a salvo con el solo acto de su reconocimiento como potencia, según las líneas trazadas por el señor Barthou y en su consideración de miembro de la Sociedad de las Naciones.

Respecto al otro aspecto o sea al referente a la pobreza de nuestras fuerzas navales, podemos enjuiciar el Pacto bajo dos criterios distintos. El uno con referencia a la obligación que España contrae de movilizar su armada en defensa del derecho asistente a otra nación de ser respetada. En este caso pudieran existir suspicacias respecto a la interpretación del antes mencionado precepto constitucional. Pero queda salvado también atendiendo al motivo de reciprocidad internacional admitido igualmente en la Constitución, caso de ser España la nación atacada. Y el otro criterio se refiere a que la cesión por parte de España, implica un problema de administración. Pero que paradójicamente representa el estímulo, el interés y la conveniencia de España a poseer en breve, no ya otra tristemente célebre «Invencible», sino la suficiente fuerza naval para, al compás de los tiempos, ser respetada y también si es posible temida; que no en balde el temor obra como sedante en ciertas conciencias fácilmente alucinables.

El Pacto del Mediterráneo no es más que la idea general trazada por Litvinov en su intento de Pacto del Locarno del Este de Europa, para Rusia. Y es justo, justísimo que a falta de un Derecho Internacional Público positivo, por la ausencia de un Legislador que tenga la fuerza coactiva necesaria sobre las naciones, para el cumplimiento estricto del Derecho y de las Leyes, existan tratados parciales entre las potencias europeas, que aseguren a la vieja Europa y sobre todo a España, la tranquilidad exterior suficiente, para que sus gobernantes tranquilos respecto a esta, puedan emplear sus actividades en resolver su orden interior, harto deshecho por luchas y convulsiones político-sociales.

J. GARCIA PEREZ

Si non e vero...

SUTILEZAS E INGENUIDADES

Como es sabido, Mussolini vistió el uniforme de jefe de las milicias fascistas para acudir a la llegada de Hitler, su colega en dictaduras.

Sobre el uniforme, complicado y vistoso como todos los de la Italia de hoy, iba colgando el «duce» mientras se vestía aquella mañana una serie impresionante de condecoraciones.

De pronto, notó la falta de una de las que en más aprecio tiene. Sus ayudantes, su ayuda de cámara y él mismo empezaron entonces una febril búsqueda por la habitación, removiendo objetos, ropas y muebles. Pero la condecoración no salía.

Al cabo de unos minutos, el ayuda de cámara dióse una palmada en la frente y echó a correr hacia la habitación vecina, de la que volvió trayendo la condecoración en la mano.

—Se me había olvidado retirarla de la camisa de noche, Excelencia exclamó.

Benigni, el original y formidable dibujante, es un bohemio «cien por cien». Su atrabiliaria vida es conocida suficientemente por todos los que le tratan.

Una de las contumaces costumbres de Benigni es pasar las noches fuera de casa.

El mismo contaba en una «peña» del café del Liceo, hace algunos días, lo siguiente:

«Mi patrona se empeña en no comprenderme. Figúrense ustedes que anoche, salgo de casa y me dice:

—¿Por qué se lleva usted la llave de la puerta de la calle, si cuando usted vuelva ya será de día?»

—Pues, francamente—objetó un contertulio—tratándose de ti encuentro muy atinada la pregunta.

—Si bueno;—aclaró Benigni—pero es que yo tenía intención de volver al día siguiente, por la noche.

Llamamiento a la hidalguía nacional

Manifestación patriótica en honor de mutilados de la Guardia civil, Asaltó, Carabineros y militares de todas las Armas de España

España tiene una deuda sagrada, de gratitud con aquellos inválidos que, sin vacilación, dan su sangre y su vida por la Patria. Es, pues, hora para, en cierto modo, rendirles una demostración unánime a la que asistirán todas las fuerzas vivas de la Nación. Nadie ignora que, en holocausto del rendimiento patriótico que anida en el alma militar, ni aspiran a grandezas ni solicitan halagos. Su disciplina y su austeridad, puestas al servicio de la Patria, sacrifican todo; familia, bienestar y porvenir.

¿Hay nada más digno ni nada que merezca mayor simpatía que la vida de los mutilados militares? Su suerte es aún más amarga que aquellos que se alejan del mundo de luchas y vaivenes dolorosos. Si en todos los países civilizados agasajan, de una manera excepcional, tanto las esferas oficiales como las sociales, a los inválidos militares, ¿por qué los españoles, raza de historia gloriosa,

hemos de relegarnos en ese sagrado deber?

Con dicho noble propósito e interpretando sentimientos patrióticos de muchos de nuestros prestigios de rendir un cariñoso tributo de admiración a nuestros inválidos militares, el Comité organizador hace este llamamiento a las comprensión y dignidad de nuestras significadas personalidades para sumarse a ese noble acto. Ello, no solamente dará mayor relieve a dicha acción patriótica, sino que, a la vez, la sensación de ser patrocinada por nuestra relevante sociedad.

Como quiera que no se exige ninguna ayuda material y si, únicamente, la colaboración espiritual y estética, cualquier donativo que se haga para contribuir en la repartición a los más necesitados y en las interesantes obras de Arte que se están elaborando para ofrecerlas al Cuerpo de inválidos militares, será espontáneo.

El Homenaje se celebrará en estos próximos días con el máximo esplendor, alejado de toda tendencia política y digno del nombre de España. Esa Manifestación Nacional será notificada por medio de la Prensa y directamente a los señores contribuyentes.

Tratándose de tan trascendental propósito, se espera una favorable acogida de todos aquellos que, por este medio, el Comité organizador y de Patronato notifica a las más relevantes personalidades.

Madrid, mayo 1934.
El Comité Organizador y de Patronato: La Alianza Cultural y Artística de España; y Excmos. señores don Alejandro Lertoux, Presidente honorario.

Conde de Romanones, don Diego Medina, don Antonia Royo Villanova, don Antonio Marsá, don Diego Martínez Barrio y don Honorio Maura.

Lea V. el DIARIO

Paradojas

Teatral

Sigue la crisis teatral. Y no falta quien la profetiza más intensa para últimos de este año y todo el 1935. —¡Que si el cine, que si los deportes, que si la política, que si las moscas...!

Bien. Pero hace pocos días leía yo una conversación sostenida por un periodista y Enrique de Rosas, el ilustre actor semi español, semi argentino por su actuación artística, conversación curiosísima.

El caso es que Enrique de Rosas, uno de los primeros actores de habla castellana que hoy existen, y su compañía, también una de las de habla castellana de primer orden, no hallan o temen no hallar teatro en Madrid para actuar la próxima temporada.

Parece deducirse de la conversación dicha, sin embargo, que si Enrique de Rosas no halla teatro en Madrid es porque le ponen la proa elementos hostiles. Elementos a quienes el repertorio de obras del ilustre actor no satisface. Más claro: Enrique de Rosas interpreta obras de autores argentinos y traducciones de teatro extranjero en mayor número que obras de autores madrileños modernos. Como eso no conviene a los autores modernos madrileños, ni a su «Sociedad» en general, se manobra hábilmente para que la propiedad, los propietarios de teatro, se nieguen a tratar con la representación de dicha compañía.

Ahora bien; claro está que los propietarios de teatros obedecen a la consigna por estar ciertos de que no han de faltarles empresas arrendatarias de su local. De manera que la crisis teatral en Madrid se caracteriza así: no hay bastantes teatros para quienes los solicitan; hay compañías notables de éxito seguro, con público propio numeroso que piden teatro y no lo hallan. ¡Crisis singularísima!...

Pero tiene otro aspecto interesante el problema. Me refiero al aspecto que pudiéramos llamar dictatorial.

Enrique de Rosas dice que si Jacinto Benavente le promete una obra, hallará teatro. La interdicción desaparecería.

¿Qué «lío» es ese?—Resulta que en nuestros tiempos de crisis de autores—porque hemos convenido también en que «ya no hay autores»—son ellos quienes mandan como nunca mandaron. Despótica y dictatorialmente. Cobran trimestres fabulosos, conceden exclusivas fijan número de representaciones, imponen formaciones de compañías, prohíben que se estrenen sus obras en provincias hasta que ellos lo quieran y por las compañías que quieran... Y no les basta esto: quieren impedir que se representen obras clásicas españolas, obras extranjeras y obras de otros autores, «boicoteando» a las compañías, a las empresas y a los propietarios de teatros que pudieran consentirlo.

Aún hay algo más irritante, y es: que esa dictadura teatral la ejercen unos cuantos autores nada más y la ejercen, no sólo contra propietarios, empresas y compañías insubmisos, sino contra los demás autores españoles que se ven y se desean para penetrar en el Olimpo.

MAX

Raúl Soto Chápuli

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Colegio Corredores de Comercio Teléfono 1425
(Banco de España) NTE9V9IV

: : 1.000.000 de Camisas para Caballero : : :

de 4'50 a 25 pesetas

ULTIMAS NOVEDADES

Medias, Calcetines, Camisetas. Fajas para Señora

ALMACENES HINOJAL

BAILÉN, 4

La Casa más importante de la Región y la que más barato vende

Gacetillas

Madame Giménez Née Delclós

Competentísima profesora de francés. Preparación para todos los Centros de Enseñanzas de dicha asignatura. Clases especiales de conversación, ortografía y cartas de comercio.

Facilita profesor de Latin. San Nicolás 6 1.º, ALICANTE

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales, especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

OFICIALA

Se necesita para Peluquería de Señoras. Castaños 18, 1.º buenas referencias.

SE VENDE

o se cambia mediante examen de peritos coche Minerva en perfecto estado conducción interior 6 cilindros 15 HP, 5 asientos y dos suplementos, 2 ruedas recambio perfectamente equipado, por otro pequeño de 4 asientos 8/10 HP. Razón a Fernando Suarez, Teléfono número 2120. Alicante.

VENDO TERRENOS

En Vista Hermosa, propios para edificar, con balsa y amplio garage.—Razón: Teléfono 1958.

HUESPEDES

CASA PARTICULAR. Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio o señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

VENDO

Magníficos terrenos parcelados y en buenas condiciones para edificar.

DINERO

disponible para primera hipoteca. Manuel Gómez—N. Rodrigo 15, (Benalúa).

Plaza de Toros de Alicante

Grandiosa corrida de toros

Hoy viernes 29 (Festividad de San Pedro), SEIS TOROS de PABLO ROMERO, para

“Armillita,” :: Ortega :: La Serna

PRECIOS

Entrada general SOMBRA, 10'00 Ptas, Niños y soldados, 5'00
“ ” SOL, 6'00 “ ” “ ” 3'00

GOBIERNO CIVIL

El señor don Mariano Marín Buitrago manifestó a los periodistas encargados de la información del Gobierno, que la huelga de obreros del campo planteada en Callosa de Segura había quedado resuelta en la mañana de ayer, reintegrándose al trabajo todos los obreros.

En la tarde del miércoles en el pueblo de Baya Vieja, se concentraron una partida de gitanos cuyo número ascendía a cincuenta, los cuales fueron a vender la muerte de sus dos compañeros.

En evitación de una posible alteración de orden público, el señor don Mariano Marín Buitrago dió órdenes para que inmediatamente salieran fuerzas de la Guardia civil al mencionado lugar, dando con ello una prueba de autoridad y evitando tal vez un día de luto en Baya Vieja.

A última hora de la noche, la tranquilidad en el pueblo era absoluta.

El señor Buitrago comunicó que se había nombrado Gobernador civil de Alicante a don Antonio Vazquez Limón, pasando a desempeñar el cargo de Gobernador de Almería don Eri que Peyró Alcarria que actualmente tenía el mando en nuestra provincia.

La Asamblea del Sindicato de Albañiles que tenía que haber celebrado ayer, se ha aplazado para mañana a las siete de la tarde.

En la provincia la tranquilidad es completa según los partes facilitados por los alcaldes de todos los pueblos y los comandantes de puesto de la Guardia civil.

Venid a Mallorca

El próximo domingo EXCURSION A MALLORCA

de 6 días de duración. Precio todo comprendido, 200 ptas. Pedid el programa itinerario en

Casa Sanchez

Mayor, 15.—Alicante

ACLARACION

Don Manuel Bernabé García, Procurador de los Tribunales, vecino de Elche, nos participa en atenta carta que su cliente don Pascual Amorós González, que fue detenido por creerse autor del robo de una cartera a un huésped de la pensión de la «Viuda de la Rosa», suceso del que dimos cuenta en nuestro número del 27 del actual, así bien es cierto que se le detuvo, lo fué por equivocación, toda vez que «ipso facto» fué puesto en libertad sin que se le haya incoado su matrimonio ni nada por el estilo.

Quedan ambos complacidos, debiendo advertir que la noticia del suceso en cuestión, como todas las de igual índole las facilita a la Prensa la Comisaría que interviene en el hecho.

Baños de mar en Alicante y Valencia

Las compañías de los ferrocarriles de M. Z. A., Norte de España y Villena a Alcoy y Yecla, ha establecido para la temporada de 1934, un servicio diario con billetes de ida y vuelta de 1.ª y 3.ª clase a precios reducidos y valederos por treinta días.

LINEA DE AUTOMOVILES

ELCHE ALICANTE

| Horario | |
|----------|-------------|
| De Elche | De Alicante |
| 7:45 | 7:30 mañana |
| 9 | 11 |
| 12:15 | 12:15 |
| 14:30 | 15:30 |
| 15 Cl. | 17 Cl. |
| 19 | 19 |

Precios primera clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas. Administración: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.

Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

Propague Vd. el “Diario”

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy: Doctores don Fernando Claramunt y don Manuel Ribelles, practicante don Juan Bañuls.

CARTELERIA

PRINCIPAL.—Cine sonoro: «El Danubio azul».

MONUMENTAL.—Cine sonoro «Esperame».

OCASION

Se vende en condiciones insuperables un comedor, un despacho y un salón de mimbre.—Razón en esta Redacción.

FARMACIAS DE TURNO

La del señor Pérez Devesa, Avenida del 14 de Abril, la de don José Gonsalbes, Plaza de Santa Teresa y la de don Juan Aznar, Plaza de Gabriel Miró, las dos primeras estarán abiertas durante toda la semana hasta las once de la noche y la última toda la noche.

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde. PRECIOS DE LOS PASAJES

| IDA | IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años) |
|------------------------------|--|
| Lujo Ptas. 149'55 | Ptas. 234'55 |
| 1.ª clase » 120'85 | » 193'25 |
| 2.ª clase » 81'45 | » 128'40 |
| 3.ª clase » 48'05 | » 75'65 |
| Cubierta » 30'80 | » 49'05 |

- Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.
- » Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.
- » Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.
- » Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.
- » Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
- » Cádiz, Fernando Póo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE. Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217.



Motores Siemens

José Tarí
Triunfo, 3.—Alicante.—Teléfono 2012

GENTE CONOCIDA

UN AGASAJO. El señor Benavente, Comandante del crucero «José Luis Díez», surto en este puerto, obsequió ayer con un espléndido aperitivo sobre cubierta a nuestro estimado amigo don José Gómez Brufal, esposa y hermanos de dicho señor Gómez, entre los que encontraba la linda señorita Asunción Gómez Brufal.

VIAJEROS. El joven letrado don Salvador Amorós Cerdán, ha llegado a Alicante en compañía de su distinguida esposa.

—Se encuentra en esta capital el Director del Instituto de 2.ª enseñanza de Albacete, don Rafael Sella Mora, con su distinguida familia.

La bella señorita Angelita Sansano, hija de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa local, don Juan Sansano Benisa, director de «El Día», ha marchado a Torreveja.

—Regresó a Madrid, el abogado don Juan Botella Fuster.

—Ha regresado a Alcoy, la distinguida señora doña Josefa Marín Albadalejo, acompañada de sus sobrinos.

DE EXAMENES. Ha aprobado con brillantes calificaciones varias asignaturas de la Facultad de Filosofía y Letras, en la Universidad de Valencia, el estudioso joven Domingo Carratalá Figueras, hijo de nuestro estimado amigo don Domingo.

Enhorabuena al inteligente estudiante y a su familia.

ASCENSO. El ingeniero industrial nuestro querido amigo don Eladio Pérez del Castillo, afecto a esta Delegación de Hacienda, ha sido nombrado por ascenso Jefe de Administración de tercera clase, con destino a la misma Delegación.



Motores SIEMENS



PAPEL DE FUMAR

BAMBU



Gratuitamente

podrá usted recibir una enseñanza tan interesante que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del «SINGERCRAFT», aparato para punto de alfombra (Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazónicas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las tiendas Singer se celebra un curso semanal DE UN SOLO DIA DE DURACION, que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello y, por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, inscribese en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.

Dirección de la Tienda Singer en esta población:
México Manero Mollá, número 10

Con igual infalibilidad

que en los coches de turismo

el nuevo carburador



SOLEX

A "STARTER"

PARA VEHICULOS PESADOS

asegura el arranque en frío inmediato

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS:



AUTOCESORIOS
HARRY WALKER
SOCIEDAD ANÓNIMA

BARCELONA MADRID VALENCIA

Noticias cinematográficas

El hombre a quien obedecen en Hollywood directores y estrellas

Nuestro hombre da a una orden a Cecil B. de Mille, y el director de «Cleopatra» se muestra tan inteligente en obedecerla como pudiera el más disciplinado de los subalternos; hace una indicación a Marlene Dietrich, y la heroína de «Capricho Imperial» (The Scarlet Empress) la sigue puntualísimamente; llama la atención a George Raft, y el intrépido matador de «Buena El Clarín» (The Trumpet Blows) se excusa por haber caído en falta y promete que no volverá a ocurrir.

¿Quién es el que de esta manera, con autoridad tan indiscutida, dirige manda o reconviene en los Estudios Paramount de Hollywood a todo el mundo?

Se llama Walter C. Bryant. Su función es la de atender a la policía de los Estudios. Cuenta para ello con la colaboración de 28 guardias que forman un cuerpo permanente, el número de plazas del cual se aumenta según las necesidades del servicio. Tan bien organizado se halla éste y con tal eficacia se presta que durante el año 1932 solo se registró la pérdida de artículos cuyo valor no pasaba de 25 dólares. Lo corriente algunos años atrás, cuando Bryant no ocupaba aun el puesto que ahora desempeña, era que por cada 1.000 dólares, representados en diversos objetos, se perdiesen 70 dólares.

—Lo más difícil—dice Bryant a propósito de esto—es evitar las pérdidas ocasionadas por el descuido de jefes, directores o estrellas. Es caso común que se dejen olvidadas joyas u otros objetos de gran valor; o que al salir de sus camerinos, dejen la puerta abierta y tales objetos a la vista. Recuerdo que en una ocasión Pola Negri se retiró de los estudios sin percataarse de que había perdido una sortija que no valdría menos de 20.000. Lo bueno es que al día siguiente, cuando se la devolvimos, ni siquiera había notado la falta de ella.

Sylvia Sidney y Cary Grant vuelven a encontrarse en «Princesa por un mes»

Sylvia Sidney y Cary Grant, los amantes de «Madame Butterfly» vuelven a encontrarse en otro film, el titulado «Princesa por treinta días» (Thirty Day Princess), producción de B. P. Schulberg para la Paramount. La actriz cuya especialidad han sido los papeles sentimentales, desempeña en esta obra uno que le brinda repetidas y no desaprovechadas ocasiones de lucir sus aptitudes para el género cómico. No hay que decir que los admiradores de esta pareja aprovecharán la ocasión que les brinda la Paramount de poderlos ver otra vez juntos en un mismo film.

Trenes especiales

Compañía de los ferrocarriles Andaluces

Con motivo de la corrida de toros que el día 29 de junio próximo, se ha establecido un tren especial de ida y vuelta desde Murcia: Salida de Murcia, 12'15; llegada a Alicante, 15.

Salida de Alicante, 20'10; llegada a Murcia, 22'45.

PRECIOS

| | |
|---------------|------------|
| Desde Murcia | 5'15 ptas. |
| » Beniel | 4'10 » |
| » Orihuela | 2'50 » |
| » Callosa | 2'50 » |
| » Crevillente | 1'55 » |
| » Elche | 1'30 » |

RESTAURANT

Maison Dorée

Almuerzos 3'50 ptas.—Por abono, 2'50 id.

Mariscos frescos.—Vinos y cervezas.—Café especial y licores finos.—Helados de todas clases.

Mayor, 6.—ALICANTE

Noticias radiofónicas

El número de auditores en el mundo entero

Según una comunicación oficial de la Unión Internacional de Radiodifusión, de Génova, el número de radiodifusoras repartidas en el mundo entero, ha subido en 1933 de 20 millones, de manera que el total de los sin hilos sobre la tierra, alcanza los 180 millones. Aunque algunos países no han podido dar ningún dato exacto; no se trata sin embargo, en estas cifras de una evaluación global, sino del resultado de una encuesta llevada a cabo por la Unión susodicha, cerca de los diferentes organismos radiofónicos responsables. Principalmente en América, la radio en los autos adquiere gran importancia. Al fin de 1933, el número de los autos equipados con radio, ascendía ya solamente en los E. U. a un millón. El número de auditores en la América del Norte y en Europa, es poco más o menos igual, o sea casi 20.500.000. Cabe decir sin embargo que en este número no se ha contado el gran aumento notado en Rusia estos últimos años. Asia ocupa el segundo lugar entre las partes del mundo, lo cual es debido principalmente al Japón, pues en dicho país se constata un incremento semanal de unos 7200 (contra 6150 el pasado año). Los datos que se poseen de la América del Sur, no son del todo dignos de confianza. Chile, según las estadísticas, tiene un porcentaje del 46 por 100 y va en primer lugar. La Argentina, Chile y Brasil, cuentan juntos cerca de 800.000 radioyentes. En Australia y en África, el interés está aumentando considerablemente y se espera en el presente año un gran aumento. También se debe hacer notar que Dinamarca y Gran Bretaña (la primera con un aparato de T. S. H. por siete habitantes) ha alcanzado ya, poco más o menos, el límite de saturación.

NUEVAS EMISORAS

Dentro de poco la emisora inglesa de Droitwich, la cual reemplazará a Daventry, no trabajará con 150 Kw. como se había previsto en el plan primero, sino con 120 Kw. Pero en cambio las estaciones regionales del Norte y del Oeste verán su potencia aumentada con 5 kw. La nueva estación romana de potencia trabajará con 150 kw., mientras su modulación alcanzará el 95 por 100. Además la instalación está construida de manera que sin otros cambios, se pueda trabajar con una energía de 300 kw. Los habitantes de la provincia checoslovaca, limitrofe de Rusia, han presentado una solicitud al gobierno para tener una emisora propia. La razón que dan es que la lengua hablada en esa región difiere bastante del checo. En la solicitud en cuestión se incluye también un proyecto para alzar un impuesto que la población está dispuesta a pagar para su propia emisora.

Regalo gratis a mis clientes y favorecedores, seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual. — Almacén de Música, Plaza R. Chapí, 4, Alicante.

COMPRE

Lámpara ESTELA

Son las mejores Plaza Gabriel Miró, núm. 22 ALICANTE

Motores SIEMENS

LA INDUSTRIAL Destilería de Licores y Jarabes Hijo de Salvador Marzal

APARTADO DE CORREOS, 7 TELEFONO 12.700 Oficinas: San Vicente, 123 Valencia Representante en Alicante: CARMELO ALBEROLA COSTA Pérez Medina, 9

Sucesos en la provincia Villena

Comunica la Guardia civil de este puesto que en la estación de Santa Eulalia ha sido detenido el vecino de este pueblo Juan Ruescas Sánchez, de 21 años de edad, y de profesión albail.

AGINARCO

Noticario mundial

Berlin: «Plan Quinquenal Soviético para formar un millón de pilotos aviadores». — El Consejo de Comisarios del pueblo ha establecido por decreto un plan quinquenal para formar un millón de nuevos pilotos aviadores. La mitad de estos jóvenes pilotos será instruida para pilotar aparatos de bombardeo y de observación; la otra mitad será destinada para los vuelos sin motor, y constituirá la reserva aérea. Los cursos se desarrollarán en cuarenta aeródromos construidos expresamente.

El Consejo de los Comisarios ha manifestado que, aun cuando el plan es muy costoso, dados los preparativos y armamentos de los demás países, y en vista de los resultados dudosos de la Conferencia del Desarme, Rusia no tiene más remedio que prepararse para cualquier eventualidad.

Entretanto sigue en Ginebra las conversaciones para el desarme.

Viena: «El hombre más viejo del mundo se va a casar por 14.ª vez». — El turco Zaro Aga, el hombre más viejo del mundo, ha manifestado la intención de casarse con una mujer de 40 años, actualmente su novia, y que vendría a ser su 14.ª esposa. Como sus medios no le permiten hacer gastos para su nueva familia, el Natusalen turco ha solicitado de las autoridades que le dupliquen el importe de su pensión. Zaro Aga asegura tener 160 años.

Roma: «Las construcciones

navales en el mundo»: El «Giornale de Italia» pone en evidencia que con una simple mirada a las listas de construcciones navales iniciadas en Inglaterra, Estados Unidos, Japón y Francia, se nota que estas grandes potencias quieren presentarse a la conferencia de 1935 habiendo ya empleado todas las toneladas de naves que, de acuerdo con los tratados vigentes, puede construir cada una de ellas.

Los Estados Unidos han aumentado el programa de las nuevas construcciones ya previstas para el bienio 1933-34 de 121.000 toneladas de barcos de guerra ha terminar en 3 años, y han aprobado el «Vinsol bill, que autoriza alinear nuevas construcciones por 150.000 toneladas.

Inglaterra también ha aumentado sus construcciones por el actual presupuesto a 38.000 toneladas y esta cifra parece que será aumentada hasta 70.000.

El Japón por su parte ha terminado de emplear el total de toneladas acordadas hasta el 31 de diciembre de 1936, y según se dice, se prepara a sobrepasar los límites creados en Washington y en Londres, construyendo barcos de la marina de Manchukuo.

Francia hará seguir a su primer gran crucero rápido otro segundo barco del mismo tipo de esta manera utiliza buena parte de las 70.000 toneladas que, según el tratado de Washington, esta puede, como Italia, emplear en las construcciones de barcos de combate.

Esto demuestra la falta de confianza de todas las potencias en el éxito de las tentativas de acuerdo para limitar los armamentos.

AGRICULTORES

mejorarás tus cosechas abonando con

URANIA

Producto desinfectante, movilizante y nitrificador de las tierras De venta en los almacenes de abonos de don Salvador Martí y Cia., señores Soler, Ripoll y Escolano, y otros. Para informes al Agente Don Fernando Soriano.—Calle de Quintana, 70.—Alicante.

ABANICOS

La Ciudad de Roma Altamira, II Alicante

VISITE USTED LAS OFICINAS DE Gas Alicante Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

¡IDIOMAS! ESTUDIANTES, ALUMNOS Aprovechad las vacaciones para repasar, fortificar, adquirir FRANCES, INGLES, ALEMAN Y LATIN con Profesora extranjera, Doctora en Filosofía y Letras Inmejorables referencias en Alicante Precios baratísimos para grupos NAVAS, 22 1.ª.—ALICANTE

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de

CASA HURSCA, SAGASTA 16 Y CASTAÑOS 3 verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO a 1675 pesetas el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251 Sala de belleza - - - Tocadores femeninos Atendido por señoritas - - Salones independientes Precios moderados

Suscribase al «Diario de Alicante»

¡Señora!

Recuerde usted que hoy, la festividad de San Pedro, según la importancia de la compra que usted realice en el comercio de tejidos «EL LEÓN», obtendrá, como regalo, uno de los siguientes objetos: Pañuelos de bolsillo para niño, señora y caballero; toallas, baberos, medias de seda, cajas de polvos, preciosos bolsillos para niñas, y una porción de objetos que no se mencionan.

No deje de visitar esta casa hoy a las once, y se convencerá de nuestras afirmaciones.

Barato «EL LEÓN».

Muy barato «EL LEÓN».

Baratísimo «EL LEÓN».

S. Beltrá Martínez

BAILEN 20.—ALICANTE

Delegación de Hacienda

HABERES PASIVOS DEL CLERO

En la Gaceta de Madrid de 23 de los corrientes, se ha publicado el Decreto del Ministerio de Hacienda de 21 de junio del actual, con las instrucciones para pago de los haberes positivos del clero, siendo de interés especial para los perceptores los siguientes particulares: Los clérigos cuyos sueldos no exceda de 7.000 pesetas, deben dirigir instancias al ilustrísimo señor Director General de la Deuda y Clases Pasivas, durante el tercer trimestre del año actual acompañando la partida de nacimiento debidamente legalizada y el título del cargo eclesiástico que desempeñaban en día 11 de diciembre de 1961, con la diligencia de toma de posesión, solicitando el reconocimiento específico e individual de el derecho a percibir el haber pasivo concedido por la Ley de 6 de abril de 1934.

Independientemente de la representación de las instancias, esta representación de las instancias, de esta Delegación tan pronto se publiquen en la Gaceta de Madrid la relación de clérigos con derecho al haber pasivo, abonará previa la consignación de crédito necesaria los citados haberes con carácter provisional y transcurrido el tercer trimestre eliminará de las nóminas respectivas a los que no hayan solicitado, el reconocimiento específico e individual de su derecho.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Alicante 25 de junio de 1934. —El Delegado de Hacienda, J. Cánovas.

Los perceptores de estos haberes pasivos, deberán justificarse con los demás su personalidad y existencia con la cédula personal y fé de vida y podrán percibir personalmente o nombrar habilitado ante el Interventor de Hacienda, no aceptándose la habilitación general por Diócesis, ni surtirán efecto ante esta Delegación las disposiciones que puedan dictar las autoridades eclesiásticas en orden a la organización de estas habilitaciones.

En cuanto a incompatibilidades con haberes activos y con otras pensiones pasivas, r. g. r. el Estatuto de Clases Pasivas de 22 de octubre de 1926, su Reglamento de 21 de noviembre del mismo año y disposiciones complementarias.

La Caridad Pompas fúnebres Castaños, 41.—Teléfono 2339

DEPURATIVO BONMATI

cura granos, forúnculos e impurezas de szngre

Buen negocio

Por no poderlo atender, se vende una fábrica de hielo de 3 toneladas diarias, por menos mitad su valor, asegurada venta todo el año. Razón en esta Administración.

Instantánea política

SEMANA GRANDE

Del mismo modo que durante el verano en las playas del Norte las ciudades organizan una semana grande, para regocijo y atracción de turistas, así también entra esta costumbre en nuestra política. Se quiere con ella dar por terminadas las tareas de este período y licenciar seguidamente a los señores diputados para que disfruten del descanso en los días del estío, reponiendo las fuerzas para el próximo otoño.

Mucho han trabajado los políticos adversos a esta situación para derribar el Gobierno Samper. Después de la gallarda caída de Lerroux se pretendía inutilizar al actual Gobierno para que le sucediera uno llamado de concentración republicana auténtica, es decir, compuesta por quienes no tienen fuerza parlamentaria, para disolver las Cortes, y preparar unas elecciones conforme a reglas de buen Gobierno, que desde los dulces tiempos de Romero Robledo, son el abecedario de todos los que aspiran al Gobierno del pueblo.

CLARNUS

Diputación, 309 entresuelo, primero BARCELONA Horas de despacho: de 9 a 12 (entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas, letras, etc, y sobre fincas, valores, etcétera (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos se facilitan préstamos de capitales en metálico por grande e importante que sea la cuantía. Con la garantía para el peticionario que solicita el préstamo, nuestra más rigurosa reserva. Tipo de interés legal desde el 5% anual. Tiempo de duración de los préstamos, por más número de años que todos los que se han estipulado hasta la fecha; o a corto plazo según se convenga. Amortización voluntaria sin apremios. Facilidades de pago para la devolución del préstamo con facultad de aplazamientos. Con derecho a prórroga en los vencimientos. Ventajas en el pago de intereses con fecha a posteriori sin recargo.

Los préstamos de capitales se facilitan en diferentes conceptos: Crédito personal. Letras. Hipotecas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª. O sin hipotecar. Escritura privada. Anticresis. Debitario en documento notarial sin inscripción en el Registro de la Propiedad. Inscripción previa. Anotación preventiva, etc., etc.

Los préstamos de capitales se facilitan bajo toda clase de garantías: Fincas Rústicas, Urbanas, Edificios, Masías, Casas de campo, Mansos, Torres, Chalets, Almacenes, etc., etc. Y sobre Casas en construcción. Y sobre Terrenos, Campos, Solares, Huertos, etc., etc. Y sobre Nudas propiedades, Coopropietarios, Censos, Indivisos, Proindivisos, Usufructos, etc., etc. Y sobre Fábricas, Talleres, Industrias, Manufacturas, etc. Y sobre existencias de Maquinaria, Géneros, Mercancías, Primeras materias, Autos, Maderas, Cereales, Vinos, Granos, Frutos, Ganado, etc., etc. Y sobre toda y demás clases de garantías. Y descuento de Letras.

Y se facilita dinero en el acto con la garantía de toda clase de Valores españoles e imprescindiblemente que se coticen en la Bolsa. Debiendo proceder para que el préstamo sobre los valores se verifique en el acto, a que el propio interesado presente ineludiblemente la correspondiente póliza de compra de los precitados valores que acompaña; y además exhibir la cédula personal o carnet de identidad para acreditar la personalidad coordinativa del poseedor de los valores en cuestión. Siendo toda pignoración de valores debidamente legalizada ante agente oficial de cambio y bolsa.

Las peticiones para la rápida obtención de toda clase de préstamos deben ser solicitadas a base de manifiesta y bien definida solvencia del interesado; procediendo sin intervención de corredores ni intermediarios a formular directa y personalmente la petición del préstamo, haciendo constar la cantidad en pesetas que se solicita, debiendo presentar el solicitante las copias, escrituras, documentos, titulación, etc., etc., de comprobación acreditativa de posesión, correspondiente a la garantía que hace oferta con que corresponder del préstamo que solicita.

Exigiendo la más estricta seriedad y formalidad como precedente acreditativo para el cumplimiento a su debido tiempo del reembolso del crédito o reintegro del préstamo que solicita.

PRIMITIVO BAEZA

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO Plaza Chapí, 4 bajos. ALICANTE

Concesión y Depósito exclusivo para la Provincia de Industrias Electrolíticas

Kromp S. A. y Dockers Brothers

Barcelona y Birmingham

Lacas celulosicas :: Esmaltes :: Barnices :: Pinturas submarinas (Patentes)

La Comercial e Industrial Española S. A.

Lubrificantes y Grasas «Hispania»

Sidra Champagne «VIVA ASTURIAS»

Vereterra y Cangas S. A.—Gijón

Extintores de incendios

«ANTIFYRE» y «MINIMAX», etc., etc.

LOS DIPUTADOS SE ACOMETEN EN PLENA SESION EN LA CAMARA

La sesión de Cortes

Prosigue el debate de Instrucción.—La sesión resulta bastante movida.—Albiñana es aporreado

Madrid, (teléfono).—Comienza la sesión a las cuatro y cinco de la tarde. Preside Alba.

Es aprobada el acta de la sesión anterior. Las minorías monárquicas pidieron votación nominal para aprobarla.

También es aprobado el dictamen sobre los presupuestos referente al crédito extraordinario que se concede con destino a las entencias de Canarias y Africa.

Asimismo también es a su vez aprobado otro dictamen de Comunicaciones. En la aprobación de este son tomadas en cuenta varias proposiciones.

A continuación son sometidos a votación varios proyectos.

El presidente de la Cámara señor Alba advierte que cuando los monárquicos piden nominal con tanta insistencia si se refieren a «quorum».

Honorio Maura en representación de los monárquicos pide «Quorum».

Es aplazada la votación por el Presidente por no haber en la Cámara suficiente número de diputados.

Debate de Instrucción

Los monárquicos continúan en su obstrucción pidiendo votaciones continuamente. Asimismo también presentan numerosas enmiendas entre ellas unas de los diputados Zamanillo, Lamamié de Clairac y Honorio Maura.

El ex-conde de Rodezno interviene para decir que los jefes de minorías monárquicas se habían entrevistado con el Presidente de las Cortes y el del Gobierno y estos les dijeron que se había convenido que antes de cerrar el Parlamento se discutirían ampliamente diversos problemas por lo que renunciaron a obstruir.

El socialista Bruno Alonso defiende una enmienda a los presupuestos de Instrucción. En su discurso el orador cita la Universidad de verano de Santander elogiando la grandemente. Se muestra partidario de que se habiliten otras instituciones similares.

El diputado señor Comin le interrumpe constantemente en su discurso pronunciando frases bastantes gruesas.

Bruno Alonso le replica llamándole borracho indecente. Tales frases producen grandes protestas.

Comin a su vez abuchea a Bruno Alonso. Este se dirige en forma amenazadora hacia el señor Comin.

Se interponen monárquicos pretendiéndose impedir que llegara

hacia dicho diputado pero consiguió llegar y le da una bofetada y un puntapié.

Con tal motivo se produce un gran revuelo en la Cámara. Los diputados entre sí diversos diálogos siendo por tanto imponente el escándalo.

Como los diputados de diversas minorías particularmente los pertenecientes a las fracciones monárquicas y a la socialista no cejan en los insultos y las frases molestas varios grupos de diputados pertenecientes a ambas fracciones llegan a las manos.

El doctor Albiñana es cogido en medio de dos bandos contendientes y es golpeado con dureza recibiendo bastantes traspasos.

Al final se consigue restablecer la paz a costa de no pocos esfuerzos.

Comin hace uso de la palabra para lamentar el incidente que ha dado origen al bochornoso espectáculo. Afirma que el en sus interrupciones limitóse a reclamar que las manifestaciones del diputado socialista fueran acompañadas de datos, ya que según le pareció no eran del todo exactas sus afirmaciones. Dice que por tanto esto se le ha llamado borracho y precisamente por diputados de una minoría en la que tanto abundan los alcohólicos.

Estima que no puede tolerar ni él ni nadie ofensas a la dignidad. No obstante—dice—debe el Presidente extremar en todo lo posible la aplicación del Reglamento.

El diputado Pedro Sainz dice que aun teniendo el mayor de los entusiasmos por la enseñanza es justicia reconocer que el palacio de la Magdalena fué regalado por el pueblo de Santander para el ex-rey y que del mismo ha sido despojado injustamente el pueblo que no puede evitar su profundo disgusto al ver el palacio dedicado a otros menesteres. (La intervención de este diputado se desarrolla entre grandes protestas de los sectores radicales y de izquierda de la Cámara. Al terminar las últimas frases se origina un gran revuelo, pudiéndose ver a algunos diputados protestando a grandes voces puestos de pie).

El orador sigue diciendo que duda mucho de la eficacia de la llamada Universidad de verano.

Fernando de los Ríos interviene para contestar al orador ya que él dice se cree obligado por ser el creador de la citada Universidad.

Entre otras cosas rebatiendo los argumentos del anterior orador, afirma que la creación de la Univer-

sidad de verano tuvo una gran repercusión en el extranjero.

A continuación es rechazada la enmienda formulada por el diputado socialista Bruno Alonso y es aprobado el capítulo segundo de los presupuestos.

El diputado señor Serrano Jover interviene para formular un ruego al ministro quejándose del mal estado de conservación en que se encuentran determinados monumentos históricos.

Contesta el ministro señor Villalobos exponiéndole el interés del Gobierno y en particular de él de conservar nuestro tesoro artístico.

El ministro de Hacienda señor Marraco lee un proyecto.

Sabrás y Zapata defienden diversas enmiendas.

Lamamié de Clairac censura acremente las misiones pedagógicas. Duda mucho de la eficacia de las mismas y dice que no interesan a nadie y menos en la forma en que se realizan. Afirma el orador que la mayor parte de las representaciones que hacen no son comprendidas por la mayor parte del público y por lo tanto no despiertan el menor interés.

El diputado señor Pérez Díez defiende. Habla de la labor que las mismas realizan y dice que la mayor parte del repertorio de estas misiones está compuesto de cosas poco complejas y precisamente adaptadas para los cerebros a quienes van dedicados. Dice que en los pueblos que visitan despierta una verdadera alegría su presencia y afirma que esto representa en un país como España una formidable labor cultural. En otros tiempos cuando se toleraban salvajismos como los de Las Hurdes porque el analfabetismo era casi un símbolo nacional puede que no fueran interesantes. Hoy en este régimen su símbolo es la cultura y el Estado no escatima nada para que esto sea una realidad.

El ministro Villalobos se pronuncia casi en idéntico sentido que el anterior mostrándose entusiasta partidario de las misiones.

A continuación son retiradas varias enmiendas.

Zapata defiende otra enmienda en el sentido de que se otorgue una subvención a la Agrupación Artística Socialista de Madrid. Afirma que la misma no tiene carácter político.

La Comisión le ruega que sea retirada esta enmienda porque existe un acuerdo que veda conceder subvenciones a toda clase de Agrupaciones de carácter político.

El señor Zapata la retira haciendo constar que dos agrupaciones adscritas a partidos republicanos la disfrutaban porque han tenido el buen cuidado de ocultar su carácter político.

El Ministro de Instrucción lee un proyecto.

El diputado señor Toledo de-

fiende un voto en el sentido de que sean suprimidas algunas partidas del crédito concedido a la expedición al Amazonas.

Ríos recuerda que hace dos años visitaron este río don Gregorio Marañón y don José Ortega y Gasset, y le explicaron el proyecto. Considera interesantísima la expedición por el gran alcance científico que pueda tener.

El señor Pedregal da varias explicaciones de los puntos del proyecto debatido en nombre de la Comisión.

El señor Toledo retira su voto.

Rodríguez de Viguri formula un ruego en el sentido de que sean concedidas unas consignaciones para las instituciones escolares de Galicia.

Pedregal le contesta aceptando la mayor parte de su voto.

Viguri lo retira.

Y con un ruego del Presidente de la Cámara para que todos los diputados acudan puntualmente a las sesiones nocturnas se suspende la sesión.

NOTAS POLITICAS

La obstrucción de los monárquicos.—Manifestaciones del presidente del Consejo

Madrid.—(tel).—En el despacho del Presidente de las Cortes señor Alba coincidió con el jefe del Gobierno, el ex conde de Rodezno y Goicoechea.

Este dijo que habían visitado al Gobierno para conocer la opinión de éste sobre el número y determinación de los asuntos que pensaban llevar a discusión el Parlamento antes de que fuera cerrado el mismo.

El Gobierno se propone discutir en la Cámara el problema hullero, la reposición de funcionarios, y el problema catalán ampliamente.

Debido a estas manifestaciones los grupos parlamentarios pertenecientes a los tradicionalistas y Renovación Española cesarán en la obstrucción que tenían anunciada.

Preguntado el señor Sainz por los informadores la certeza de esta última aseveración dijo que era cierta.

A continuación el Presidente del Gobierno añadió que creía que el próximo sábado se clausurarían las Cortes.

A insistencias de los informadores declaró que el problema catalán carecía ya de interés porque lo ocurrido se debe a franca solución.

Propósitos parlamentarios del Gobierno

Parece ser que el Gobierno tiene interés en que en la sesión de ayer noche que totalmente aprobado el presupuesto de Instrucción. Para hoy la reposición de funcionarios y el articulado presupuesto. Finalmente se discutirá el problema hullero llegando a su aprobación.

El sábado quedarán totalmente aprobados los presupuestos

Las elecciones municipales y provinciales

Los diputados Lamamié de Clairac y otros han presentado una proposición al Gobierno en el sentido de que éste convoque elecciones provinciales y municipales antes del final del año.

Fundan su escrito de proposición a que existen en la actualidad numerosos ayuntamientos interiores y que deben cesar por tener ya funcionando bastante tiempo las comisiones gestoras al frente de las respectivas diputaciones. Por otra parte dice que en algunos pueblos donde triunfó un ayuntamiento el 12 de abril, en la actualidad tiene la enemiga de todos y es preciso que a los pueblos se le den facilidades para que periódicamente puedan elegirse sus gobernantes. Estiman lo firman

tes de la proposición que otra cosa u demora por uno u otro motivo sería contravenir por parte del Gobierno la Ley municipal y una necesidad nacional verdaderamente sentida.

EXTRANJERO

¿Qué se proponía Italia?—Una escuadra italiana fondea inesperadamente en el puerto albanés de Durazzo

Belgrado.—Una escuadra italiana ha fondeado en el puerto albanés de Durazzo, sin tener la necesaria autorización para ello, y además, sin hacer las señales acostumbradas en estos casos.

Tres navíos permanecieron en el puerto albanés durante veinte horas, mientras que los demás buques de la escuadra zarparon con rumbo desconocido.

Durante la permanencia de los buques italianos en el puerto, uno de los tripulantes bajó a tierra.

Se asegura que las autoridades albanesas se han puesto al habla con los representantes de las grandes potencias acerca de este caso, y también se asegura que el Gobierno de Tirana ha informado a las Legaciones extranjeras de la capital, que el ejército albanés se opondrá a todo intento de desembarco.

En relación con este suceso, un oficial de la Marina italiana, agregado a la Legación italiana en Tirana, ha manifestado que la visita de la escuadra de su país tiene carácter amistoso.

Esta visita ha causado en Belgrado gran emoción.

Roma.—«El Messagero» publica en su número de hoy una información en la que explica la sorpresa causada en Albania por la inesperada llegada de una escuadra italiana a Durazzo, diciendo que lo ocurrido se debe a que el ministro de Italia en Tirana recibió a tiempo el telegrama de su Gobierno, dándole instrucciones para que comunicase a las autoridades albanesas la llegada de los buques italianos.

EL FUSTRADO ATRACO EN RENTERIA Son detenidos los atracadores por la fuerza pública

Se les ocupó el dinero robado.—El público intentó linchar a los pistoleros

San Sebastián (tel).—Esta mañana, en Rentería, unos individuos ocupando automóviles, se pararon a la puerta de las Su cursales de los Bancos de San Sebastián y Guipuzcoano.

Los pistoleros penetraron en los edificios en grupos formados por cuatro individuos, que encañonaron con sus pistolas a cuantos se encontraban en ellos, encerrándolos en las habitaciones interiores.

Después registraron los cajones y se apoderaron en ambos establecimientos de unos veinte mil duros.

Seguidamente se dieron a la fuga haciendo disparos para amedrentar a los transeúntes. Los atracadores huyeron ocupando nuevamente los automóviles.

A las voces de auxilio de las personas que estaban encerradas, acudieron numerosos transeúntes, pero los pistoleros los matuvieron a raya.

Mientras, se avisaba a San Sebastián, de donde salieron en automóviles con guardias de Asalto y policías.

Los pistoleros se dieron a la fuga sembrando con tachuelas la carretera para impedir que avanzaran los coches ocupados por la policía.

Se registró entre ambos un nutrido tiroteo. Un pistolero resultó herido en una mano.

Se consiguió detener a los ocupantes de uno de los coches. El otro vehículo siguió huyendo, internándose sus ocupantes en el monte Ulla, donde hubo un nutrido tiroteo entre los pistoleros y la fuerza pública.

La fuerza hizo un movimiento envolvente, consiguiendo detener a los atracadores, ocupándoseles la cantidad robada. No pudo recogerse todo el dinero, pues lo robado asciende a noventa y ocho mil pesetas, y solamente se recuperaron noventa y un mil pesetas, por lo que se cree que ha logrado huir alguno de los atracadores.

Los detenidos son siete. Una vez en San Sebastián, al ser trasladados por la fuerza al Gobierno civil, el vecindario que se congregó en aquel lugar, intentó linchar a los atracadores, siendo precisa la intervención de la fuerza que hubo de dar varias cargas para conseguir que no se realizara este propósito.

Motores SIEMENS

Para mañana

Dice ayer «El Luchador», en uno de esos sueltitos suyos tan llenos de suficiencia y de personalidad, que contra Salazar Alonso se han escrito cosas muy fuertes y, por encima de todas,—¡no faltaría más!—una publicada en sus columnas por un señor que se llama nada menos que Abeytúa (¡Ojo, hermano linotipista!).

Bueno; pues nosotros vamos a tener el gusto de darle la razón esta vez a «El Luchador». Declaramos que, en efecto, contra Salazar Alonso se han escrito, y se han dicho cosas muy fuertes, todo lo fuertes que quiera «El Luchador», más fuertes aún; como el acero y como la piedra berroqueña de fuertes. Pero, ¡pare usted la jaca, amigo!

¿Nada más contra Salazar Alonso? ¿Contra nadie más?

Porque nosotros recordamos más de una y más de ciento, muy fuertes también, más fuertes que el hierro y que el perdenal, que se han escrito y se han dicho, y se están escribiendo y se están diciendo, contra otros señores políticos que son muy amigos de «El Luchador».

¡Pues ahí es nada lo que se le va escrito, no contra, sino acerca de don Marcelino el Posibilista! Y acerca de Azaña, Y de Prieto. Y de Largo Caballero. Y de Casares. Y

de tantos otros del mismo grupo o de los grupos afines.

Con respecto al primero, desde llamarle mal literato y dramaturgo fracasado—lo cual, ¡pive Dios! que es verdad—hasta mentarle eso de los trigos que tanto le disgusta. Y si es de los demás, pues a don Manuel le han refregado ya mil veces por su linda cara lo de los tiritos a la barriga. Si de Largo Caballero se trata, nosotros mismos, «sin ir más lejos», hemos sostenido en letras de molde que siempre ha creído que mecedora es un adverbio. ¿A qué seguir? De todos, colega, de todos se escribe y se dice. De Dios también dijeron. Hasta de «El Luchador» se ha dicho y se continúa diciendo y escribiendo, como nosotros en esta ocasión.

Ahora, lo que no sabemos es si en esto hay monopolio de verdad y el usufructo de él corresponde a los amigos y colaboradores de «El Luchador». Porque caemos ahora en la cuenta de que puede ser cierto y verdadero, justo y razonable cuanto se diga de los radicales, y patrañoso, mentiroso e indecente cuanto se comente contra los correligionarios del eminente don Marcelino. ¡Quien sabe! A lo mejor, quedan clases aún.

Pero por si acaso, colega, ¿no sería más discreto y prudente medir bien los dardos no vayan a rebotar en tu fachada. Mucho más teniendo la fachada tan frágil?...

RUBIN